

"Великий инквизитор"

Автор: Людмила Ерохина



"Главная мировая новость" - именно так назвали большинство средств массовой информации событие, когда на престол Святого Петра в Ватикане взошел новый папа Йозеф Ратцингер - Бенедикт XVI. Интересен тот факт, что, когда на балкон собора вышел чилийский кардинал Хорхе Артуро Медина Эстевес, чтобы сообщить о том, кто стал новым папой, он произнес на латыне: "Великую радость возвещаю вам: у нас есть Папа!" Сравните со словами, записанными в Евангелии от Луки (2:10): "Я возвещаю вам великую радость...: ибо ныне родился вам Спаситель..."??? Сатана всеми силами пытается убедить людей, что этот папа -второй Христос. Об этом уже многие говорят, т.к. будущий Бенедикт XVI родился 16 апреля 1927 г., и его крещение пришлось на страстную субботу. Он стал первым младенцем, крещенным в тот день в местной церкви накануне Пасхи. Родителей Ратцингера звали Йозеф (Иосиф) и Мария, что также выглядит весьма символично.

Ратцингер - немец, в юности состоял в организации "гитлерюгенд" и даже был какое-то время солдатом вермахта. Он владеет 10 языками, имеет 8 докторских степеней по теологии и философии. Что касается его мировоззрения, то для него на первом месте всегда было твердое следование церковным канонам и доктринам. В 1963 г. он стал деканом в университете Регенсбурга, затем вице-президентом университета и, в конце концов, - советником немецких епископов по вопросам богословия. 24 марта 1977 г. Ратцингер стал архиепископом Мюнхена, а уже в июне Папа Павел VI возвел его в ранг кардинала. В 1981 г. он стал префектом Конгрегации- вероучения, занимающей первое место среди прочих ватиканских конгрегации. Именно она до начала XX века называлась "Святой инквизицией", за которой закрепилась печальная слава одного из самых жестоких карательных органов в европейской истории. Ратцингера называли "Великим инквизитором". Конгрегацию вероучения он возглавлял вплоть до того момента, как стал Папой Бенедиктом XVI. Кроме того, 03.11.2002г. Ратцингер был избран деканом кардинальской коллегии, став "правой рукой" слабеющего Иоанна Павла II и одним из самых влиятельных людей в Ватикане.

"Жена, сидящая на звере"

Новый Папа дал понять, что от него не следует ожидать никаких кардинальных реформ, сообщает Reuters. Бенедикт XVI собирается придерживаться консервативной линии своего предшественника. Напомним, что Иоанн Павел II сделал немало для того, чтобы преодолеть враждебное отношение между евреями и католиками. Он был первым понтификом, переступившим порог синагоги. Иоанн-Павел II сказал тогда, что создание

современного еврейского государства "свидетельствует о вечной любви Всевышнего к своему народу и о беспримерной верности евреев Творцу". Но именно кардинал Ратцингер обеспечил теологическую базу этим шагам своего предшественника, которые привели в 94 г. к установлению дипломатических отношений между Израилем и Ватиканом. Соответствующие доктринальные положения были изложены Ратцингером в официальном документе Понтификальной библейской комиссии, посвященном месту еврейского народа и его Священного Писания в религиозном сознании христиан. Отказ евреев принять Иисуса в качестве мессии трактуется в этом документе как соответствующий Божественному промыслу и не подлежащий оценке в терминах "отвержения евреями Бога".

Интерпретация кардинала Ратцингера фактически превратила то, что являлось в течение долгих столетий главным пунктом христианских претензий к иудаизму в положительный теологический факт. Согласно этой интерпретации, неприятие евреями Иисуса служит актуальным напоминанием о том, что "мир и спасение еще не явлены человечеству во всей полноте". Данная позиция подразумевает, что историческая приверженность евреям своей религии является с их стороны проявлением верности Богу, утверждающей идеально высокий уровень мессианских ожиданий.

Вскоре после установления дипломатических отношений с Израилем кардинал Ратцингер побывал в Иерусалиме. Он заявил тогда о своей личной решимости сделать все от него зависящее для улучшения связей, как в контексте прямых отношений с Израилем, так и во всем, что касается общего улучшения отношений между католиками и евреями.

После восшествия на престол Бенедикт XVI написал главному раввину Рима послание, в котором говорится: "Я надеюсь, что с Божьей помощью мы продолжим диалог с сынами и дочерьми еврейского народа".

При подготовке были использованы материалы Екатерины Рогожниковой Lenta.ru/news; www.machanaim.org ("Вести", 21 апреля 2005 г.).

[< На страницу содержания Специального раздела >](#)

"Великий инквизитор"

Автор: Людмила Ерохина

[< На страницу содержания подраздела Бюллетень № 5 >](#)